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Exercice |, AN eut un iriangle avee & le miieu de

AL F e paint 1) Y a
= i g AF = JAC a0 s
siflant Be} - {3, !' r—

I Fawe une figure

2 Démoatrer que les droites (CE). (1
Sanl colcouranteq, t J - F} g E-'“:”

E!ll'-l-‘liﬂt :?-'Id B en un trianghe tel que Al = 6, AC" = §
LI = & (7 oot le centee de rawind de A M

fa1e i '
.-Ju;:::_-'fu.l-ﬂ vensiruise (£ ) l'enseinble des pevinls M damg

-.II:I A7+ 378 e =6
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Exercice 3. Sutent A un triangle
. gle et F le barycenire
de TAL)H.2),060,1)) Soiem I3 le milieu de [AC] et
{4 be barycentre de ((A.5), (1, 2). (¢, =-4}).
I Muriret que F est le milicu de |[BD) .

2. Muontrer que I quadnilatire ACFG est un parallé-
lugramme

30 et e andliew o A ] idowaee gue 2, 7 ol 2 sanl
alignés,

4. Viérifier que EF = 1AC
Exerciee 4. AM'D un IElogrameme, & et M deux
puinis lels que AP = kAl o [ -,ﬂﬁ = kAD avec
K< R {00}
-ﬂ L. Veérifier que € ° es! un Laryeentre des paints A, i o
L¥en deétermenont ses pondérations.

2 Montrer gque 0, & et F sont alignds.

3. Determiner k pownr que C7 soil le centre de |[EF7),
Exercice 5 A0 un wiangle, Seil £ le barycenitre de
(8,1 et (7 =) el st F e barycentre de {4, 2) et ([, 1]

1. Faire unie figure.

2, Montrer yue (CF) § (L)

Exercice 6. On corsidése un triangle A du plan

1.1a) Délerminer et construire l¢ podnt (7, barycente
e {(A.1) (B, -1),(C, 1)}

() Déterinu ser el construire le point ', barycentre
de [{A.1],[(8B,5),(C,=2)}

2. (a) Sait J fe milieu de [48). Exprimer ﬂﬁb el ﬁ
en fonction de AN et ..R" et en déduire I'inter-
section des droites [GG") et (AB).

ih) Montrer que be barycentre [ de{ (2. 2}, (1, - 1)}

appartient & [(GG")

3. Soit [? un point quelcanqgue du plan. Soient O le

milieu de [C'17] et K le milieu de [OA]

18) Detterminer trois recls o, 2 e < tels gue K sou
barycentre de {(A, o) (D 2).(C.~ )}

(b Eoit X be potod d'intersectson de (MK jet [ AL
Ddermunst les réels o' e 5° weis que X sodt ba-
rycentie de ((A, ), (T, ']}

Exercire 7. Soit ALC un triangle. Le poini [ 31 be symd-
trique de [J par rapport & C. L= poind J edl le symétrigue
de O par mapport & A Le posmt K est be syméingue de A
pas rapport & B On olitient un ouveay traangle 1J K

I. Démamiier yue A esl e barveemiee  de
{(1,2) (44).(K, 1)}
Expraner de méme sans ca'ouls I et ¢ comime ba
rycendres de [, J. K.

2. Soient F,Q, R les poinis d'intersection respectifs
des droites (DC), (AC), [AH) aver les droites
(KT UKD (2T)

(2] Démanieer que I est ke harysenire de
lt: :nl ';JI-JJI}I
(t) Enoacer bes résuliats analogues pour les poin:s
Pt )
3 On doncwe be triangle TJK. Reltouver ke triangle
Al
Exartice 6. AN un triangle et [ un point te! que A =
§H~r iﬂa!f'
1. Mantrer que B = ﬁmﬂummml.
2 Soit [ le barycentre de {(A. -1) . [0.2).0C. 01},
neontrer que'.-'l_ﬂ"= jﬂﬂu—ulnmr b

¥.{a) Conilruire fes dewx points £ et F oiels que
ACBE et ADBF solent des paraliélogransme

(b) Montrer que les points A, C et F sont slignés et
que (EF) et (0] seut paralléles
Exercice 9. On cunsidére un paralléiogranme iﬂw-rt
J I milieu da coté [AC, L
I et I' deux points tels que AP = Jin et Al = %.-iﬁ'
Le point K est le quatrieme polnt da parallilograimme
FAJK. Soit M le barycentre de (ASL), (B eiCy

1. Faprimer comme barycentrs d= A, H & (' chacun
des points I, . et D.

2. Montrer les relations K | = {ﬁ+iﬁﬂh‘ -
*ﬁ_‘{ 4 -;E En déduire une eoriture du poait k
comme baryeentre des pounts A, B et (7

Y. Montrer que les droites (), (O et (DR sl
concourantes en M.

4 Montrer que les quatve points M, " K e I sum
alignés.
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[Mars teute la suite, be plan et muns d'un repére orthomerme darert [I:J', T, -J‘:J

Exercice 1,
t_"ﬂ considiére les points A{-2,00, B{l, 1)1 C(=1,3)
Soat AF (=, g} un point du plan I o

J 1. Berire JIA). B0* en fonction de ¢ et ¥
£ Maontrer que 'ensemble des points du plan tels que

BM e = paA*
esl une droite (2} & déterminer.
3. Montrer que { D) L {BC),

Exercice 2.
On congidére les deux vecteurs W (1, /@) et W (a,1) ail
aeR*

1. Mlonlrer que a +

(TR p-:'r“q.l'i 40

2. Dedwire que | + o/ < (1 + a) {| +a).

3. Monirer que (vr £ R) (v € R),
reys(1+2°)(1 - ¢)

Exercice 3.
A el I deux points du plan tels que A = 3, [ e maliet
de [AB] et 7 = bar {({A.1).(8,2)}

1. Sait (£) I'ensemble des points M lels que
m:‘ﬁ =t
(al Miontrer que L' € [£)
(by Déterminer la nature de I'ensemble [ E).
2. Soit (F) I'ensemble des points A tels que
MA' - MB =8

{a) Vérifier que MA” - MB? = aiM. AR
ib] Déduire la nature de 'ensemble (F}

Exercice 4.
On considére le cercle (C) défini par son équation carté-
sienme suivanie :

4yt -2 -Gy+6=0

1. Déterminer le centre et le rayon du cercle (7).

2 Déterminer les équations cartésiennes des Uy
droites tangentes zu cercle paralleles a la droite ([}

d'équation &r -y +2=0 & [-2 Al varid
Exercice 5. Bl B Jaetes
On considére I'ensemble (Cr ) définie par I'équation car-
tésienne

ey’ -omr+(m+2y-Im-4=0

telquem < K.
I. Montrer que (Cy ) €5t un cercle en déternunant son
centre ¢t son rayon en fonction de m
' Deéterminer (D) l'ensemble des centres des cercles

quand m varie sur R.

3 Monirer que tous ces cercles passenl par deus
paints A et B fixes en les déterminant, puis vén-

fier que (AH) L (1)
& Trouver les cercles tangentes i la draie | &) d' égua-
tiom & 4 2y i&: n.
Exercice &. -
Oun considére Uensemble | ) definae par I'éguatiou car-

LEsienme
ey -22-mp=0
1l gue m £ R
I Montrer que [(2,,) est un cercle en dérerminant son
centre ¢l son rayoen en fonction de m.
2 Muntrer que le segment |AB] tel que A{2,U]
Fi (0, m) est un diamétre du cerele (Con )
3. Détenniner la valeur de m pour lequel la droite
(D) y = —r soit langente au cercle (Cm)
4. On suppose que dans la suite que m = 2
(a) Détermines le centre et le rayen du cercle () .
(h) Seit M un point du plan. [,.J K sont les pro-
jectiens eithogonales du point M sur V'axe des
abscinses, I"axe des ordonnées &1 la draite [ AFT)
Montrer que si [, [ et K sont alignés alors M e
(Cq)
Exerciea 7.
On considére les points A(L,1}, B2+ V3, vﬂ-f'_l el
€ (6, -4) et H la projection onhogonale du point B wr
la draite [AC) .
I.(a) Déterminer une mesure de U'angle orienté

(53%)
(b) Deduics que sin (Aﬁ) T %

2. () Calouler la distance AHM,
det (AT AH).
{b) Diéduire les coordonnées du poini H.

Exercice 8.
On considére dans le plan le cercle () d'équation carté-

seEnne

puis  déduire

Py -z =0
| Déterminer le centre et le rayon du cercle (0],
2. On considére la droite (D) = y = = + T avec
me R
(a) Frudier I'intersection du cercle (€] et la droite
(D).
(b} Seit I, le milieu du segment | MM tel que M
et AI" sont Jes points dintersection du cercle (€7
et la droite (D).
Trouver bes coordonnées du puint . puis dé
terminet 'ensemble des points [, quand m va-
rie sur R

Pr.Afkur



EXERCICES A VEC CORRECTION:
BARYCENTRE

1BAC SM et SE

Exercice1 : Construire & = Bar{(4, 4); (H. -3)}
Solution : G = Bar{(4, 4); (B, -5)} donc :
44G-5BG =0

44G +5(GA+ AB)=0 <> 4GA+5GA+54B =10

S GA+5AB =0 AG =548
Donc le point ¢ = ( 48)

A B iz
L] L] L]

Exercice2 :
Construire G = Bar{(4, 8 ); (B, —2 )}
Solution :

G = Bar{{A, ﬁ:**ﬁ}: (8, ;}gx{—aﬁ} )

Donc : & = Bar{(4, 2 ); (B, -1)}

Donc : 24G-BG =0

24G —(BA+ AG)=0

= AG=AB DoncGi=8

Exerciced : Dans le plan {Pj rapporté a un
repére f(0.i; ) soient 4(32) et 8(41)

et soit & = Bar {(A, 1); (B, -5)}
Déterminer les coordonnées de &

. - —.1'|+5:cE
ol
Solution:ona: 4 donc
I S =
.1.;. =T
17
1'“ = —
4
) 3
A o= E
Donc : I—E :

Exerciced : Soit ABC un triangle et soit :

I = Bar {(B, 4); (C, -3)}
Determiner les coordonnées du point / dans le
repére R|A;AB;AC|

Solution : on a : donc (4+(-3)) A =448 -34C
Donc 4f =448 -34C donc dans le repére
R|4;4B;4C) I(4;-3)

Exerciceb: L et F deux points du plan tels
gue : E;=2EF et Ee(48) et & est le barycentre
des points (4;2) et (#;-3)

1)Montrer que (- est le barycentre des points
(E:-1) et (F:2)

2) en déduire que les droites (E£F ) et (4F) se
coupent et determiner le point d'infersection
Solution : EG =2EF «» EG =2(EG+GF)

e EG = 2EG + 2GF <> -1EG-2GF =0

-GE+2GF =0 done ( est le barycentre des points
EE;—[} et [F;l}

2) on a ( le barycentre des points|£:-1) et
(F:2) done G e (EF) eton a ( est le barycentre
des points (4:2) et (8:-3) donc G=(A8)

Donc les droites (£F ) et (4F) se coupent en
)

Exercicet : Dans le plan | /) rapporté a un
repére [ﬂ:a’;}] Soient 4(0;5) et B(3;2)

Et soit G = Bar {{A. 1) (B, 2)}

1)Determiner les coordonnées de &
2)Determiner et dessiner 'ensemble suivant :
|::"}=:.1.F el P) |.1r.-'r+1l.mi|=ﬁl

Il
-

X.=
Solution : doncG(2:3)

5

-
'l'r_ — —

A

L}
Lidd

0+
3
4

Draprés la propriete caracténstique du
barycentre on a :|[ii + 2MB| = 6em < [AMG] = 6em

< :-|3-|I.1HTI=Eurr1-c}3.'lHT=!’urrJ = MG = 2cm

Donc l'ensemble des points est le cercle de
centre (ret de rayon r=2com




ExerciceT : soit ABC un triangle
1)Construire & = Bar{(4, 1); (B, -1) ; (C, 3)}
2)Construire & = Bar{(4, 4); (B, 1/2) ; (C, -3)}

Solution : 1)

ir = Bar{(4. 1); (B. -1) ; (C, 3)}donc d"aprés |a
proprieté caracteristique du barycentre on a :
(1+(—1)+3) MG = IMA+(-1) MB + 3MC

On pose - Af =8 on aura :

380G =BA+3BC = BG = %3_4' +BC

2) G = Bar{(4, 4); (B, 1/2) ; (C, -3)}

Donc d'apres |a propneté caracternistigue du
barycentre on a :

(441/2-3)MG =4MA+1/2 MB —3MC

On pose : A =C on aura :

Ell"l'J-'=-1l."_-I +i-f'.ﬂ e li'f;':i-l".#+l-l"ﬂ

] 7 3 3

Exercice B: Soit ABC un triangle et ¢; point tel
que 1240 =346 -GH

1)montrer que G le barycentre de :

{(4, 1); (E, 1) {C. 2)} et construire le point (r

Solution : 240 =34G-GB = 24C - 3AG+GB =0

&3 2 AG + GC)-34G +GB =0 2 —AG + GE+ 2GC =0

e —AG+GE+26C =0 GA+GB +2GC =0
Donc G le barycentre de : {{4, 1); (8, 1); (C, 2]}

Ona:® AG= AR+ iC

C
a+bsc

C
. - 11— 1=
AB+ ;_1 AC donc G- _—1.I.Er+ =AC

Dong : AG = l
4

Exercice 9 : On utilisant La propriete
d'associativité Construire le barycentre G du
systeme pondere {{4. 2); (B, -3); (C. 3)}
Solution : soit E = Bar{(4, 2). (B, -3)}
d'aprés |la proprieté caracténstique du
barycentre on a : —ME =2MA4-3ME
Onpose: W =4 onaura: —4E =-348
Donc: 4E=348

d'apres la Propnéte d'associativité on a :
G = Rar{(E, -1); (C, 5]}

d'apres la proprieté caracténstique du
barycentre on a : MG = —MA+5MC

On pose : A = E on aura :

4EG =5EC & EG = %f{"

Exercice 10 : Soit AEC un triangle.et G le
centre de gravité du tnangle ABC et | le milieu
du segment [8C] . Monter que G est le centre

de gravite de [ A1) et (1:2)
Solution : G le centre de gravité du triangle
ABC

Donc G est le barycentre de :
{(4, 1) (B, 1) (C, 1)}




I le milieu du segment [8¢°] Donc | est le
barycentre de : { (5, 1) (C. 1)}

D'apres la Propriete d'associativiteé on a :

(5 est le barycentre de : { (I, 2); (A. 1)}
Exercicel1 : Soit ABC un tnangle. Pour tout
point M on pose [ 1" = 204+ MB - 3C

1) Reduire I'écriture de 7 et monter que j ne
dépend pas du point A/

2) soit K= Bar{(C, -3); (B. 1)} montrer que :
V=2K4

3) Soit G= Bar{(4, 2); (B, -1); (C, -3)}

Montrer gue : Pour tout point M on a :

2MA - MB-3MC = 2GM

4) en deduire I'ensemble des points M tel que
|2.u.i- .h‘f'r-s.ur": |:.J|f.4"+ .ufi-s.ur]

Solution : 1)

V= 2MA + MB - 3MC = 2MA+ MA+ AB - 3( M4 + AC
= AB-34C donc y ne dépend pas du point
M

2)on a: 2M4d4+ MB -3MC = AR -34AC Pour tout
point M donc si iy =& ON aura :

2KA+ KB-3KC = AB-3A4C

Etona: K = Bar{(C, -3); (B, 1)} donc - £B-3KC =0
Donc © 284= AB-34C dONG 22K4=F

3) d'apres la proprieté caractéristigue du

barycentre on a :
IMA - MB -3MC =(24(-1)+(-3)| MG = -2MG = 2GM

4}|1.!.f_i — MEB- 3.m:| - Ilﬂf.d- + MB - 3.!.{{"'
= peM| = || = 26M = 284 = GM = K4
Donc 'ensemble des points est le cercle|) de

centre (s et de rayon » = K4

Exercice 12 : Soit ABC un fnangle tel que :
AC=6ecm Bt A8 =Scm et BC =4cm

a) Construire (s le barycentre de :

{(4, 1) (B, 2); (C, 1)}

b) Determiner et Construire l'ensemble [ £)des

points M du plan tel que :|.u_ﬁu +I07E + .ur=| = AC

c) Determiner et Construire 'ensemble | F')des
points M du plan tel que :
|+ 20di + dac] = pada + pic]

Solution : G est le barycentre de :

{{4, 1); (B. 2); (C, 1)} donc G est le barycentre
de : {(B, 2): (I. 2} d'aprés La propriété
d'associativité du barycentre

Donc G est le milieu du segment [58/]

b) D¥aprés |la proprieété caracténstigue du
barycentre on a :

1C°

Ia.wrfl:-u' = GM=—==15

Donc l'ensemble des points est le cercle de
centre (;et de rayon r=1.5cm

b) Soit & est le barycentre de :

{{4, 3); (C, 1)} Donc d'aprés |la proprigte
caracténstique du barycentre on a - wif l’F‘]
MA+2MB+ MC = 4MG et 304+ MC = 4MG'
Donc : M e(F) < 4MG = AMG' = MG = MG
Donc : ( F ) est la médiatrice du segment [GG]

1

Et pour construire le point ¢ ona: AG = m AC

Exercice13 : Dans le plan () rapporté a un
repére (0;i; /) Soient A(-L1) et B(0:2) etC(L~1)

et Eh{].{IJEt soit G = Bar {(4, 1); (B. 2)}
1)Déterminer les coordonnees de

K = Bar {{A, 2); (B, 3)}

2)Determiner les coordonnees de L le centre
de gravité du triangle ABC

Jd)Determiner les coordonnées de Barycentre
des pu:uints{.d;l} et (B3] et (C1) et (Dx-1)

—.¢+|:|

_.i

'I:'
Solution 1} 3
240

e TTE T

5 d::-nn:r:[

L.ﬂlh-.l
|_..1|_..-_~
T —

L | o

2) les coordonnees de [ sont :

1x[=1)#1x0&1xl
14141

lxl41=240x[=1) 2
1+141 3

lx, 41lx, +1:
P B . I, =

l+141
]."'u + ]_'.'_, + l_l.'!

¥ = — .
T4 1=




' -y
Donic L ﬂ;::

3)

. +hEy +oxp +ddy,

a+f+o+d
=

_ al _‘I:'."'.'l + LN _u!"'r

W,
o a+b+c+d

2ux, +3ex +lug 4 -2z, -2

5 §
] -

2ey +3uy, ey +|-ljuy, i
= -

I j

G | -

5

J

Exercice14 : Soit ABCD un quadrilatere
CONVEXE

Soit H le barycentre du systéme pondére
{(4, 2); (8, 5):(C.-1)}

S0it K le barycentre du systéme pondére
{(B. 9) ; (C, -1) ; (D, 6)}

Soit E = Bar {(C, -1) ; (B, 9)}

1)Montrer que BE = —%H{" et Construire E

L
| =
—

2) Montrer que H est le barycentre du systéme
pondére {(4, 1) ; (E, 2)} et Construire H

3) Montrer que K est le barycentre du systeme
pondére {(D, -3) ; (E, 2)}

4] a) Montrer gque D est le barycentre du
systeme pondére {(K, 1) ; (E, 2)}

b) en déduire que| AK)||{ D)

Solution :

1)On sait que si M est un point quelconque

dans le plan (Pjona :

.1 =
ME = 4{5.&4& MC }

Four: M=B ona: .HE:—&H{' et on peut

Construire E

2) Ona:E=BRar {(C,-1):(B, 5)} et
5+(-1)=4

D'aprés La propnéte d'associativité ona H le
barycentre du systeme pondére {{4, 2); (E, 4) )
et puisque Le barycentre d'un systéme pondére
ne varie pas si on multiplie les poids par le
méme réel non nul on frouve donc que H est
le barycentre du systéme pondére

{4, 1): (E, 2)}

On =sait que si M est un point quelcongque dans
le plan (F)ona:

MH = l{ IME + M.-fj
3

Pour: M=A ocna: AH =§_4£ et on peut

Construire E

3) D'aprés La proprieté d'associativité on trouve
que K |le barycentre du systeme

Pondere {(D, -6); (E, 4) }

Et puisque Le barycentre d'un systéme pondére
ne varie pas si on multiplie les poids par le
méme réel non nul on trouve donc que K est
le barycentre du systéme pondére

{(D. -3) ; (E, 2)}

4) a) Montrons que D est le barycentre du
systeme pondeére {(K, 1) ; (E, 2]} ?

Puisque K est le barycentre du systéme
pondere {(D, -3) : (E, 2]}

Pour tout point M du plan (Pjona:

—AK = 3N+ 2A8E
Donc : 3MD = MK + 2ME
Donc : D est le barycentre du systéme pondere
{{k, 1) : (E, 2}
4) b) Pour tout point M du plan | F)jon a:

IMH =2ME + MAt3MD = 2ME + MK
Donc - 30H = 3MH —3MD

30H =3(MH - MD)

Donc :30H = M4 — MK

Donc :30H =—AK Donc: [ AK)||(DH)
Exercice15 : ABC un triangle

1 et s et x points tels que : 287 =38C

Et 8¢/ =4 et 54K =248

1) Montrer que [/ est le barycentre des points

pondéré |fa-_;_” et |fr:‘73i
i - i -

2} le plan ( P) est rapporté au repére
R| A:AB: AC)|

a) Determiner les coordonnees du point J
b) Determiner une equation cartésienne de la
droite (IK)
c) Monirer que les points 7 et J et Ksont
alignes.
Solution :1)

1 - 3 . 1 . 3 . .
—BI—-=CI==RI—-=(CB+BI

2 2 2 2

1__ I 3 — F— -
—Bi=-Bl+=BC=—=BC+=BC=0
g 2 E ¥

| — 3 —
— =Bl -=CB-
27 72




1

Donc : Eaj_%{'f ={ par suite : | estle

barycentre des points pondére | H;l—] et | r':'Ty|
5 - L - !

2) dans le repére R|4:4B;AC) ona: A(00)et

g(10) et C{o;1)
a)Ona: 8J=0C4 donc: 8CA+84F =4

7

Donc: 847 ——7¢ 4 donc: 47 = m AC

Donc : _r|

ﬂ-:l-d

)
b)la drn-rl'.e (fx) passe par [ et de vecteur
directeur

. ] i
IK etona: | estle barycentre de | H;%| et
L F

1 k]
= | — == ] 1
v =2 2 _ 1
(=3 . f T 1 — A
|'["Tid':'n{:'* 2
L 1 3
; _Ei-:u-—':-:l_i
- —1 2
[Ju:un{::,r__'-_i
.
. 7 .
Etona: 54K =248 Donc : ,4,&;:;_43
) r: b ) ||:il 3|
[Ju:un{:.,h:l_;u'[]u-nc. Kl ==
5" ) 1|u 2]
la

L'equation cartésienne de la droite (k) est:

3 o
—x——1v+c =10
2 1o
[ =(fK): donG : L2 (3 e=0
2 2 101 2
3 27 21
o ————de=00=—
4 II'JI 1
9 21
Donc : [m} S¥—o -0
10" 10

:fa}_151—¢1}+11_-[:

c) pour Montrer que les points 7 et 7 et Ksont
alignés il suffit de montrer que J=(IK)

"

if 7
Ona: (K):15x—9y+21=0 et J| 0

rl

-
Etona : 15::-:u—'}§+2|=—:]+2] =1

Par suite - j<(/k) donc les points 7 et s et K
sont alignas.

Exercice16 : ABC un triangle et / un point tel
que : Af =§_4§ et K le symétrique de 4 par

rapport a C et J le milieu du segment [5(]

1) exprimer / et ./ et X comme |e barycentre
de points pondéres a determiner

2)quelle est le barycentre des points pondéres

(A1) ;(8;2) ; (B:-2) et (C:-2) 7

JMonter que les points 7 et 7 et X sont
alignés.

Solution :1)

+«0On a J le milieu du segment [ 5]

Donc : ./ est le barycentre des points pondéré
(B:1) et (C:1)

eJna: .4!:%.43n3.—!f =2AB =34l =2AF + 2IR

<> 14+ 278 =0 Donc : I est le barycentre des
points pondére | .4:1) et | 8.2)

«0na: K |le symétrique de 4 parrapporta
Donc: 2K = K4

Donc : K4—2KC =0

Donc : K est le barycentre des points pondére
{A:1) et (-2}

2)on a: g estle barycentre des points
pondere | 4:1) et ((;-2) dong :

KA+ 2K —-2KF 2K =10

Donc : K est le barycentre des points pondére
(4:1) et (B;2) et (8;-2) et (C;-2)

3) D'apres La proprieté d'associativité on trouve
que K le barycentre des points pondere |.J; 4)
et (r;3) par suite : x (L) donc les points | et
J et K sont alignés.

Exercice17 : ABCD un came et / et Jles
milieux respectivement des segments [#C]et

[CD]et m et ydeux points tel que © 4As =£_.|,si

| ,
el AN==4D
4

1determiner le barycentre des points pondérés
{(A3):(8,1) et {(A3):(D, 1)
2)=0it G le barycentre des points ponderes
(A:3) (81) ; (C31) et (x])

3)Monter que les droites (14r) et (AF) et {4C)

sont concourantes en G

Solution :1)0On a :

AM = %_45- e 4 AM = AM + MB

Donc : 3MA+MB=0




Donc : A est le barycentre des points pondére
(43) et (B1)

R [— i : i
De méme on a: 4N = I-!ﬂ a4 AN = AN + NI}

Donc : 3NA+ND=0

Donc : A est le barycentre des points pondére
[ 43) et (x1)

2) soit G le barycentre des points ponderes
(4:3) ;(8:1) ; (C:1) et (D:1) et puisquet le
milieu du segment [ alors J est le
barycentre des points pondeére (1) et | 5;1)
D'aprés La propnéte d'associativité on trouve
que (> est le barycentre des points pondére
(M:4) et (J.2) parsuite . Ge(JW)

De méme ona: e miliew du segment [8C)
alors  est le barycentre des points pondére
(8:1) et (C;1) et d'aprés La propriéte
d’associativiteé on trouve que G est le
barycentre des points pondere | V;4) et (1:2)
par suite : G (A7)

S0it # le centre de gravité du tnangle BCD
donc

# est le barycentre des points pondéré | 8:1) et
(C:1) et (1) parsuite D'apres La propriete

d'associativiteé on trouve que G est le
barycentre des points ponderé ( 43) et (H;3)

donc : ¢ le milieu du segment [ 44| et puisque
ABCD est un came alors © g e[4AC) donc
GelAC)

Conclusion : les droites () et () et (4C)
sont concourantes en G

Exercicel8: et deux pointstel que :
AB=4cm €t soit J{ F')l'ensemble des points M du

AMA
lan tel que :—— =13
P 9 MB

1)Montrer que : M =(F)< MA —9ME =0

2)5oit G le barycentre des points pondéres
et & le barycentre des points

pondeérés 0 8-3)
a) Montrer que : M =(F )= MGMK =0
b) En déduire I'ensemble| F ) et le tracer

Solution :1) M =(F )= %: Joo MA=3MEB

Me(F)e M4 -9ME =0

2}3} y 3

Me(F)e M4 ~9MB =0c(MA-IMB)| MA+3ME) =0
et d'aprés La propnété caractenstiqgue du
barycentre on aura : . ) _
MA+3MB=4MG et M4-3IUE=-2MK

Donc : M e(F)o M -9ME =0 —8AMK =0
Donc : M e(F)< MA=MK =0

2)b) d'aprés a) en deduit que(F ) est le cercle

de dont un diamétre est [GK]

Exercice19: et deux points tel que :
AB=4cm et le milieu du segment

1)Soit ;| £)I'ensemble des points M du plan tel

que : IM+AR =4 et soitH le barycentre des
points pondéres ;

a) Montrer que : H | £]

b) Vérifier que : M e(E) < HM+ 4B =0
cjdeterminer la nature de I'ensemble( £)
2)soit :( F)l'ensemble des points M du plan tel

que : M4 - ME =8
a) Montrer que : ¥M =(Fjona:

MA* - ME* = 2IM=AB
b) En déduire que(F)=(E) etle tracer

Solution :1) On a : H le barycentre des points
pondérés : donc : AH = %_-l.ﬁi




Etona [ = I4+ AH donc [H = - % AB 4 %.-mi

Donc 1H = % AR par suite IH+ AR = %_-J.H-‘ = 4

Donc ff =( E)

b) M e(E)e IMsAB =4 IM+AB = [H+AB

> |IM~IHpAB=0 HM-AB =0

c)jde b) on deduit que (£)est la droite
perpendiculaire a ( 48) en H

2a) MA'-MB =0 |__u_'z ~ MB )| MA+ MB) = 2IM.AB
Car d'apres La propriete caracternstique du

barycentre on a : MA + MB =2MJ
2b)
Me(Fyo ML -ME =8c MAsAB=4= M (E)

Donc (£ )=(£) par suite { /) est la droite
perpendiculaire a | A8) en H
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Exercice N°1 :

On considére les points 4(2.1), B(1,-2)el C(-1,2)

| 1- a- Déterminer une équation cartésienne de la droite (BC)
b- Montrer que le triangle ABC est rectangle isocéle en A

2. a- Déterminer une équation cartesienne du cercle () circonscrit au triangle ABC -
b- Montrer que la droite (3)d’équation : x+2y+5=0est tangente au cercle (C) puis déterminer
coordonnées du point £, le point de contact de (C)avec (A)

1- a- Déterminer les coordonnées du paint F le point d’intersection de (A)et (BC) 1
b- Montrer que |"équation de la deuxiéme tangente (4 ) au cercle (C) qui passe par Fests Hx-2y -2

m—

ﬂ[‘
i Gl i

| Exercice N°2 :
On considére les points (1.2), -2,-2)
|- Déterminer une équation cartésienne du cercle (C)de centre Q et qui passe par le point DO
2- On considére les points A(-3,5), B(5,-1) \ .
Verifier que [4B] est un diametre du cercle (¢) . | | g
- Soit (A)la droite d'équation : 4x-3y+27=0 | i | fi
Montrer que (A)est tangente au cercle (C)en 4
4- Déterminer une équation cartésienne de la tangente«(7)au cercle (C)au point &« 1oy - w1
5- Verifier que les tangentes (Ajet (7)au cercle (C) se coupent au point /(-6,1)
6- a- Calculer les distances BDet Cf
b- Calculer les produit scalaire :  BABDet QA4S
¢- Calculer det(BA.BD) et det(QACH)

Ad

d- Montrer que les angles orientés (4.60) et (©2407) ont méme mesure modulo 27

| Exercice N°3: Soit ascoun parallélogramme. On Considére les points P.O€l RE

iP==18. ,,«;}__i‘imm PORA est parallélogramme.
i

|- a— Montrer que le point » est le barycentre des points 4 et Baficc

§
b - Montrer que le point & est le barycentre des points A€t D aties
déterminer.
| 2- Soit 7 est le point d’intersection des droites (aR)et (Dr).
Montrer que le point 7 est le barycentre des points 4 s8¢t paffectes a de
| déterminer. i w
| 3- Montrer que le point gest le barycentre des poi
4- En déduire que oest le milieu du se
concourantes

déterminer. N




Soit ABC un triangle
l}l Construire (' le barycentre des points pondéres (A 20 (R -2) et

2) Mﬂgtrer que les vecteurs (' {: et B —‘I sont colinéaires,

(C:3).

3) Soit A e paint intersection r.h (B4 et ul{ M-:.'irlter que K est le barycentre des deux

points pondérés (A; 2) et (C: 1
4) Donner les coordonnées de et &7 dans le repere (.4 H Ha]

o W

L J'.._.j-_.f_.';u Hﬁ”g.ﬁ B para

—

‘4R

1) a-Montrer que AG = 347 — AC,
b-En déduire la nature du quadrilatére 401G

point du plan tel que . Af =

[ATFN —|-|-

2) Soit J le point intersection de j’:‘ ) et (BC)

| Soit ABC un triangle et ¢ e barycentre des points pondérés (A;=2), (B:; —4) et (€ 3)

A e

-_Weterminer les équations cartesiennes des deux droites non paral

| ¥
pass.an\

Fentes a 25,

L

N ——

Dans le plan menu d'um repere orthoncrmé [ ! ) on consic
B(—=2: —=1). Seoit E I'ensemble 'itﬁ point A (2 y) du plan tels que Af 4
11 H!.”“-‘]rf:r fque = [ % o . :I-‘-.I- | — __].J '.'] ar.'!l 1 I._E.'I-.'rfl'.-?' =
) Soient [ le barycentre des points nandérés (A: 1), (B —2)
ponderes (4;1), (B;2) b
'-1-.”| ir due Y T £ i -'|I._f!F 1||ll,|' — |}

] l, i -'_-;'-:_u'|"||:l||. &

! a-Calculer B.J en 'FDr'Il'tﬂ}ll de BC
| b-Montrer que & .7' — = -H
ESE U e
JJ_‘H‘F"“"I'& .l‘-l:‘l' | i'ln'r 'l — = oaE . e
Dans le plan muni d'un repere orthanormé ((J; [}, on considere les points £2(2;0),
AlL2) B14;2) et C(3:2 -+ +3)
! 1) Calculer les distances AR, AC et BC puis deduire la nature du triangle ABC
2) Soit o la mesure prin r[nlr de |'angle | O8-QC
Calculer cos{ar) et sinl ) puis deduire |3 ualr—ur de o
1) “ t I le milieu du segment [BC
a ner | équation cartésienne de (A) la médiatrice du segment | B
| b-Verifier que A est un point de (A,
4) Soit (.#) I'ensemble de points Mi{x; ) du plan tels gue z 4 ¥ —2r—4y+1 = Det A(—3: 2)
un point du plan
a-Mantrer que (F) est un cercle (¢) dont il faut déterminer le centre et le rayon.
II —~—~.D-Montrer que A est a |'extérieur de (%

leles 4 |'axe des ordonnées

lere les points A(1:2) et
2MB.,

et .J le barycentre des points

W
.
— @



